

浮世心语

永不冷场的人生

□绿妖

长期吃素后,味蕾变得敏感,菜里有味精,立刻就能察觉;我自己住,不看电视,所以对声音敏感,回老家,听觉像受惊的兔子,东窜西奔无处落脚。
个人感觉,经济越落后之地,噪声污染越重。我家在县城,商业街上,每个小店门口的音箱里都大声播放音乐,人们对此熟视无睹。而我从中走过时,焦虑指数直线上升。逗留久了,会心情焦躁,想立刻躺下,如被念紧箍咒的孙悟空一样抱头打滚。县城再往下的乡镇,在高音喇叭之外,还增加了一种噪声污染的终极武器:拖拉机!什么去掉消音器的哈雷摩托车,跟拖拉机一比都弱爆了。
在家中,人们习惯开着电视。开着,谁也不看就玩。但一旦关掉电视,仿佛无法承担骤然出现的寂静后果。电视机,是无话可说的人们之间的润滑剂,是把人们注意力从自身引向外在世界的小红旗导游。它让我们发现,许多亲人间原来是没有多少话可说的,必须靠电视

机里的人们出来化解尴尬局面。
当人们对电视机的声音变得麻木后,它就成了必不可少的一个背景声。
永不冷场的人生,这就是人们追求的。谁家的孩子越多,人丁越旺,越幸福。这种幸福是“热乎乎的幸福”。如果谁家过春节,冷冷清清,无疑令人怜悯。所以,一个县城的边界比一个国家的国界还难以跨越。
人们不愿儿女离开,到外地谋生。农村的孩子,书读得好的,早就知道自己是要离开的。大一点儿的城市,人们对于人口流动也习以为常。在各种形态的城市中,县城最为保守,在那里,儿女离开原来的家庭到外地发展,会被视为不孝(想一想,家中老人的冷清)!一个县城人,其幸福感却可能排在各种形态的城市居民的前面。所以,丁克族是可疑的——你们想干啥?你们晚年怎么办?人们养孩子的思维,还只能到“养儿防老”,再往前一步,也没法儿了。哪怕现

实中养儿已经不能防老,还要啃老,人们还是停在这里,因为这是人生的全部希望。
人们没有说出口的是,孩子是用来克服死亡的。死去,什么也没留下,即使留下房子、钱,统统也与你无关,光这样一想,就令人难受。但你的孩子,他血液里流着你的血,他长得像你,你活在他的记忆里。这样一来,你将不会被死亡彻底剥光、掠夺。在这一点上,孩子和艺术的作用相似。尼采说:“思想家以及艺术家,其较好地自我逃入了作品中,当他看到他的肉体和精神渐渐被时间磨损毁灭时,便感觉到一种近乎恶意的快乐,犹如他躲在角落里看一个贼撬他的钱柜,而他知道钱柜是空的,所有的财宝已经安全转移。”
不同的是,克服死亡的过程不同。追求永不冷场的人生,是用孩子,用热乎乎,用周围都是人(想想所有的娱乐方式:打麻将、看电视、唱卡拉OK、亲戚饭局……)。这样的人当其死亡时,必然渴望周围被人和声音包围;靠艺术克服死亡者,思想、阅读、写作……都是寂静的,都要长期一人独对斗室,岑寂一如修行。这样的人,当其死亡时,必然也渴望安静,三两亲家人也可,独自一人也行。一如独在斗室去世的张爱玲。许多人怜悯她去世后许久才被发发现,殊不知,她选择了自己的死亡方式,预知死亡时机,并为此做好准备(换好衣服,床上躺好)。这份坦然从容已近乎是大修者。
但是,无论过哪种人生,街上的高音喇叭都应该关掉。印象深刻的是在德国或法国时,街上安静到连汽车喇叭都是哑物,更别提提高音喇叭了。走在寂静中,说话不必靠喊,你可以轻轻哼歌,听风吹过草尖的声音。只有在此时,散步才成为享受。这是人生存的基本环境,就像菜里不能多放味精、食品里不能滥用添加剂。(摘自《读者》)

异域见闻

犹太人的方便生活

□蒙启雷

犹太人的聪明才智为世人所公认,以至于不少人认为,在以色列生活需要有很高的智商,甚至得耍点儿小聪明。其实,生活在这个以犹太人为主的国家里,只需要根据别人给出的一种提示,按部就班,生活便会很方便。我在以色列住过一段时间,对此深有体会。
清晨,推开家门,便可看见对面人家在房门上张贴的画有一只狗头剪影的绿色卡纸,上面写着:这里养有凶猛动物。这是提醒各位街坊靠近时要注意,以免被狗的叫声吓着。
走在马路上,举目望去,路边都是有关路况的提示牌,譬如“下坡路段要慢行”“要扶着老人过马路”“再走10米就是过马路绿灯请求按钮”。这些提示牌要么是简明易懂的卡通画,要么在卡通画周围用希伯来语、阿拉伯语、英语予以说明。
耶路撒冷是一座山城,我曾经的住所在一个小山丘上,往北100米是一个岔路口,站在家门口便可以看见人行道的指示牌。这个指示牌高10多米,刚好与站在小山丘上的人视线平行,而汽车红绿灯以及转弯指示牌只有0.8米左右的高度,汽车开到岔路口时,司机坐在车里不用抬头便能准确判断是否可以通过。
以色列酒店房间水龙头的手柄上从小到大依次排列着红、蓝两色的小圆点,清楚地标明水的温度。有一次,我在地中海边的酒店度假,酒店服务员同时给了我一把电子钥匙和一把金属钥匙,并告诉我:如果电子钥匙失灵了,可以使用金属钥匙。
晚上,打开电视机收看天气预报。美女主持人用甜美的声音报道:“明天的天气与今天相同。”真是简明扼要。
这或许就是犹太人的聪明所在——为别人创造“智能化”生活环境的同时,也给自己带来了方便。(摘自《特区青年报》)

社会新知

发展中的“慕课”

□福华

电脑和网络的迅猛发展,使一种被称为“慕课”(MOOCs—Massive Open Online Courses的缩写)的在线教学正在改变传统大学教学的模式。
任何人,只要拥有电脑和网络,不需要通过入学考试,就可以在慕课上注册。有些专家甚至预言,50年之内,全球可能只会保留10所传统的大学。
但实际情况表明,慕课的发展与传统大学的大学教学还是相辅相成的。在传统大学教学中,学生与老师及学生与学生之间的关系,享受课堂上老师的风趣讲解和在团队中一起研究解决问题的乐趣是慕课无法代替的。
因此还是有许多学生会花费昂贵的学费进入那些名牌大学。有些名牌大学,如华盛顿大学,还承诺可将慕课获得的学分作为学生获得学位证书之用途。
究竟慕课的出现对传统大学教学的变化有多大,还需进一步观察,但将来的大学教学模式可能是多种学习方式的结合,这是不容置疑的。(摘自《新民晚报》)

世态万象

水君子,油小人

□张保振

水与油,像生活中的两种人。这两种人,一种身无色,不显眼;一种着衣艳,争眼球。一种气无味,如清风;一种味芬烈,似香风。一种细看真透,即便千丈,游鱼细石,直视无碍;一种细看似透,哪怕咫尺,也如“际夜转西壑,隔山望南斗”。
水与油,更像生活中“道不同”之人。这种道不同,不仅表现在:水就下,油媚上;而且表现在:水可使不洁者变洁,油则让洁者不洁;更可表现在:水油若相交,必定不相融,甚至在热烈中,见面相搏,角力相激。这只要稍稍留意一下在沸水中投油、在滚油中投水时的景观便无须再言。
水与油,在生活中,可以说是一个“坦荡荡”,一个“常戚戚”。这种景况,颇如古人所讲的“君子”与“小人”。事实也正是这样:君子者,一如水。不仅自己如水,而且与人相交也“淡如水”。其因,也许在君子有“喻于义”之志、有“有远虑”之故、有“勤小物”之因、有“不以私害公”之向。这样的君

子,难免不似溪中水,即便“万山不许一溪奔”,也能“堂堂溪水出前村”,以至“奔流到海不复回”。
水与油,君子与小人,这种比喻,是对水的肯定,也是对君子的褒奖。人,离不开水;社会,离不开君子。水,让人生存延续;君子,让社会向善向上。虽然现在社会上很少使用君子这个词,但生活中的君子并不少见。且不说人们耳熟能详的雷锋、王进喜、沈浩、焦裕禄、杨善洲等就是名副其实的君子,就连生活中那些“帮助别人,快乐自己”的普通人、平凡人,也个个都是新时代的君子。正是这些人的善心,使大江南北“红杏枝头春意闹”;也正是这些人的善举,使长城内外“百般红紫斗芳菲”。
水与油,君子与小人,这种比喻,是对油的“点睛”,也是对小人的“点破”。油,入水而漂,浮也;沾物而润,滑也。既浮又滑的物品,很难让人信其诚了。故而在现实中,凡“油腔滑

调”的人,“油头滑脑”的人,“油里油气”的人,倘若明是一把火,暗是一把刀;今天东家长,明天西家短,穿梭于上下搬弄是非,游走于左右挑拨离间,更是小人之举了。小人虽“小”,不可小看,他们有时也会得时、得势。但无论小人得时多么风光,得势多么荣耀,也难免“到头荣悴片时间”。毕竟,小人最大的“功劳”,是到哪儿,哪儿生乱;站哪儿,哪儿生变。古人所讲的“小人居人间则乱”,就是对他们最恰当的“颁奖词”。
水与油,君子与小人,这种比喻,让人明白:做人该做何样的人;使人懂得:交友须交何样的友。特别是作为一个领导干部,更要清楚:在生活中,该“亲”何样的人,该“远”何样的人。此“亲”此“远”,不仅关乎个人名声,还关乎事业兴衰。《三国志·蜀志·诸葛亮传》讲得透彻:“亲贤臣,远小人,此先汉所以兴隆也;亲小人,远贤臣,此后汉所以倾颓也。”这,不可不记。(摘自《新华每日电讯》)

生活趣谈

有女儿的男人更易成功

□李思扬

有句俗话说,女儿是妈妈的贴心小棉袄。其实,女儿同样也对父亲有特殊含义,在事业上,女儿会对父亲的成功有一定的积极作用。也许你不曾发现一个有趣的现象,美国前总统克林顿、小布什,现任总统奥巴马,俄罗斯总统普京及法国前总统希拉克,他们都有一个共同点——无一例外地生了女儿。
究竟女儿是怎样影响父亲事业成功的呢?美国人类学家对327个中产阶级家庭进行了调查研究,调查包括这些家庭的夫妻关系、亲子关系,成员的同工关系,以及工作经历等内容。其中,有104个家庭是独生子女家庭,子女分别为45个女孩和59个男孩。
结果,研究人员发现,孩子的性别与父亲的事业成功之间有着很密切的关系,这在独生子女家庭中表现得非常明显。与生男孩的59名父亲相比,生女孩的45名父亲,在达到相同职位时的平均年龄小了4.5个月,而这些父亲们在要孩子时的平均年龄并没有很大差别。
在同事关系的测评中,生女孩的父亲的分也比生男孩的父亲要高3分。或许是更好的同事关系能够促进父亲升职,而女孩在这方面似乎更能够影响到父亲,使其能更好地与同事相处。
为什么这么说呢?研究人员认为,这是因为女孩比男孩的心智成熟得更快,所以她们通常会更懂事、更听话,这就使得家里的人特别是父亲,在职场关键的上升时期无须在孩子身上花费过多的时间和精力。而且,按照美国的生活习惯,父亲常常花费额外的时间来陪伴男孩进行一些“具有男子气”的活动。从这个角度来看,女孩比男孩更能让父亲省心不少。另外,相比男孩,女孩性格往往更偏向内向一些,很多时候也比较敏感,这时父亲就需要更多地去揣摩女儿的内心世界。那么,与女儿互动的过程就会有助于父亲与同事之间的人际交往。(摘自《中外健康文摘》)

讣告
吾夫刘北辰,因病医治无效,于2014年7月6日逝世,享年83岁。
遵照其生前嘱托,丧事已从简办理。在此,对关心爱护的领导和亲朋好友表示诚挚的感谢。
妻:程焕彩 携
子:刘志刚 媳:邓凌
女:刘秋芳 婿:路建明
刘冀豫 郑宏伟
及孙辈 泣告

史林一叶

宋代的引咎辞职

引咎辞职在中国古代早已有之。由于案例实在太多,这里仅以宋代仁宗一朝为例,谈谈几个引咎辞职事件。
宝元元年(公元1038年),灾害频发,流民大量涌现,但朝野没有采取救助措施。时任谏官的韩琦上书仁宗皇帝,指责宰相王随、陈尧佐,参知政事韩亿、石立中四人庸碌无能,没有建树;痛陈大宋八十年太平基业,绝不能“坐付庸臣,恣其毁坏”。迫于舆论压力,陈尧佐“援汉故事策免”。也就是说,陈尧佐援引汉代旧例,一旦出现重大灾异即罢免“三公”(司徒、司空、司马)的职务,故而请求免职。当年三

月的一天,王随、陈尧佐被免除宰相职务,分别出任彰信节度使、淮康节度使;韩亿、石立中被免除参知政事职务,降职担任户部侍郎。
庆历七年(公元1047年),春秋大旱,严重影响农耕生产。宋仁宗连续发布两道“罪己”诏书,然而灾情并没有得到缓解。这时候,身为宰相的贾昌朝主动向上递交辞呈,也是援引汉代灾异罢免“三公”的故事,请求罢免自己的宰相职务。宋仁宗犹豫不决,恰逢御史中丞高若讷进宫讲习,便征询他的意见。高若讷说:“阴阳不和,责在宰相。《洪范》云:‘大臣不肃,

分类广告

登声明公告、注销公告
选《洛阳日报》《洛阳晚报》
今日定稿 明日见报 可免费提供样报
地址:西工区唐宫西路36号唐宫大厦8楼816室
电话:0379-63330677 63330377 13939910018

POS机办理
移联商家 www.eeeepay.com
移动POS机
市场价:1800元-2100元
推广价:1350元起
1. 35元封顶,多种费率;
2. 证通58210,不易刷机。
0379-60119190 18625792371

招生培训
洛阳东方外国语学校
北大清华梦工厂
寄宿制中小学航母,占地200亩,在校生三千余名,102个教学班,60余辆美式校车。学校管理严,教师责任心强,学生提分快。
学位有限 招收少量新生
地址:中州东路 6086 1878

洛阳市平乐正骨学校
平乐郭氏正骨传承200余年,是国家非物质文化遗产,省级老字号。本校已创办25年,毕业可参加医师考试,推荐就业。
电话:67812333 18937991345

洛阳市双语实验学校(新安校区)
洛阳市双语实验学校在2014年第十九届“华杯赛”决赛中,郭一标、兰浩轩同学分别荣获全市第一名、第三名,同时在小学中、高年级段中分别荣获一等奖、二等奖。
地址:新安县城西区 63080036

家政保洁
正美物业综合服务
外墙清洗涂漆翻新 64675707

河南康辉国旅
中国港澳双飞7日600元,双飞5日1880元
桂林漓江双飞5日游 1180元
昆大丽双飞6日游 1580元,版纳2600元
张家界、凤凰双飞5日游 1200元
海南双飞5日游 2380元
云海山2日游 特价
电话:13721612457 63625955

空调维修
格力服务 62100000
售后拆移 62100000
精修空调 62100000
高价回收 62100000
专车拆移 65332222
专家精修 65332222
移机维修清洗加氟 65332222
出售出租回收空调 65332222
电话:13721612457 63625955

庆典礼仪
海岸庆典时尚专业 13007572573

咨询代理
低价注册记账
低价公司注册
乱账整理 代理记账
财务规划 代理报税
13721612457

声明公告
洛阳星泰工贸有限公司
公章丢失,声明作废。
洛阳白云山旅游客运有限公司
营业执照正、副本丢失,注册号:410325120004126、410325120004126(1-1),声明作废。
张斌子伤残军人证编号为:豫军009639,声明作废。
李松松记者证丢失,证号为:B41080501000028,声明作废。
刘祖刚位于涧西区西苑路49号1幢1-204室房屋所有权证,证号为字第X421801号,声明作废。
注销公告
洛阳豫景汽车租赁有限公司
拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

代偿光位于涧西区电厂新村34号楼3单元602室土地证,土地证号:洛市国用(2004)第04006786号,声明作废。
洛阳双吉生物科技有限公司
银行开户许可证丢失,核准号:J4930003313101,声明作废。
班群强执业医师证丢失,证号为41032919770624403X43,声明作废。
洛阳隆泰摩托车有限公司
不慎遗失(对外贸易经营者备案登记表),经营者代码:410772170333,声明作废。
郝一栋安全员安全考核证
证号为:豫建安C(2011)1906535,声明作废。
过户声明
豫C66750面包车、豫C86683面包车购车人请你自声明登报之日起10日内到车管所办理过户手续。蔡春民18637913916
李荣虎位于老城区黄楼路41号6号楼2门102号,证号为字第X086988号的房屋所有权证,声明作废。
洛阳市瀋博博望电子科技有限公司
工程部组织机构代码证正本丢失,代码05087696-7,声明作废。
李战武机动车销售统一发票丢失,发票号码为00988976,声明作废。

姚石闹革命军人伤残证丢失,证号为豫军601960,声明作废。
河南省国家税务局通用机打发票柴小雪记账联丢失,发票代码:141001020033,发票号码:00849359,声明作废。
洛阳博博机械制造有限公司
营业执照副本丢失,注册号为410322000005845(2-2),声明作废。
洛阳市涧西区裕龙洗浴城
个体工商户营业执照正本丢失,注册号为410305600004200,声明作废。
张林鹏坐落于涧西区建设路91号鸿信花园4号楼3单元102室,地号为410304000405003-05,声明作废。
我名下车辆:豫CQ2769、豫C7D135、豫C69115、豫C75352、豫CQ2751、豫CSQ891、豫CQS892、豫CV0198、豫CF6083、豫CR1107、豫CV0177,退出营运市场,特此声明。
洛阳市龙聚源商贸有限公司
编号为A410471093,姓名为林子翔,出生日期为2000年11月20日的出生医学证明丢失,声明作废。
冯修修革命军人伤残证丢失,证号为豫军010766,声明作废。